

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Черемховский район

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 52 (105)
30 июня 1940 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

ЕЩЕ БОЛЬШЕ БУДЕМ КРЕПИТЬ НАШУ РОДИНУ

Великий вождь и учитель тов. Сталин говорил: «Нужно всем народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох». (Из обращения ВЦСПС).

Рабочие совхозов, МТС, колхозники в своих решениях пишут, что будут лучше работать на полях и в животноводстве.

Крепить неприкосновенность нашей необъятной родины, всегда готовой по зову партии и правительства встать на защиту священных прав дорогое отечества.

Не раз наше правительство призывало трудящихся итии на некоторые жертвы, и всегда великий народ великой страны с воодушевлением и с большой охотой помогал своему правительству. В годы гражданской войны сотни тысяч рабочих, работниц и крестьян по зову партии Ленина — Сталина шли на защиту великих завоеваний Октября.

Красная Армия и Военно-Морской Флот при поддержке трудящихся всей страны были японских самураев, польских панов, финских белогвардейцев. Вместе с народом Красная Армия, вышедшая из народа, была и будет непобедимой.

Идет империалистическая война между капиталистическими странами Европы. Вся капиталистическая промышленность работает на войну, и только Советский Союз живет мирно со своими соседями и стоит как утес среди разбушевавшегося

пламени мировой войны капиталистических государств. Угроза войны над страной нависает все больше и больше, и нам надо в 2—3 раза интенсивнее работать и укреплять мощь великой цветущей родины.

Трудящиеся района, как и весь советский народ, горячо одобрили обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР о восемнадцатом рабочем дне, семидневной неделе и о борьбе с лодырями, прогульщиками и летунами. Выступая на митингах, рабочие, служащие давали обязательство повышать производительность труда и закрепление на предприятиях, в учреждениях и организациях постоянных кадров.

Нет сомнения, что рабочие, служащие и колхозные крестьянство и впредь будут всячески поддерживать все мероприятия правительства и год от года больше будут давать промышленных продуктов, больше давать хлеба и развивать общественное животноводство, чем будут укреплять государство и улучшать жизнь трудящихся.

Не менее 160 процентов к заданию

На ферме № 2 совхоза «Ленин-уголь» ваднях состоялось общее собрание сеноуборочной бригады. Все участники собрания с большим вниманием прослушали обращение ВЦСПС и в ответ на это обязались усилить работы и достичь выработку на сеноуборке до 160 процентов к заданию бригады, а по отдельным работам — до 200 процентов.

Полеводческая бригада вызвала

на социалистическое соревнование бригаду фермы № 3

Скирдовальщики фермы № 2 выработку все повышают и уже довели до 140 процентов к нормам, но сильно отстают от них косари звена Чикурова.

На сеноуборке развернулось социалистическое соревнование между звенями за перевыполнение норм и досрочное окончание сеноуборки.

Марков, Фомин.

Медлят с заготовкой кормов

По колхозам Байкальского сельсовета закладка силоса и сеноуборочные работы ведутся медленно. На 25 июня заложено силоса 140 тонн, скосено трав 202 гектара.

В передовом колхозе «Октябрь» закладка силоса ведется медленно, а сеноуборка еще не начинилась.

Сильно отстает сельхозартель

имени Свердлова. Имея развитое животноводство, правление артели не организовало закладку силоса, а план закладки силоса у них большой.

Надо усилить работы, и намеченный план по сеноуборке и закладке силоса не только выполнить, но и перевыполнить.

Цыбулин.

Трудящиеся Ленинского района одобряют решение правительства

Мудрая политика

27 июня при получении обращения ВЦСПС ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов в райкоме ВКП(б) был проведен митинг районных организаций. На митинг собрались работники райкома партии, комсомола, райисполкома с его отелями, а также присутствовал сельский актив: председатели и секретари сельсполкомов и руководители хозяйственных организаций. Обращение зачитал тов. Селивановский.

Присутствующие на митинге — 102 человека — единодушно одобрили обращение ВЦСПС, еще раз доказавшее мудрую политику партии и правительства, направленную на дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма.

Работники районных организаций обязались с 27 июня перейти на 8 часовую рабочий день, всемерно укреплять трудовую дисциплину, бороться с прогульщиками и летунами, поднять производительность труда на должную высоту не только в стенах учреждения, но и в обслуживаемых районными организациями колхозах, совхозах и МТС.

Обращение ВЦСПС об удлинении рабочего дня даст нашей стране дополнительные сотни тысяч новых машин, укрепит еще больше оборонспособность и неприкосновенность границ.

Некрасова.

С большим производственным подъемом

Рабочие совхоза «Левинуголь» с большим воодушевлением одобряют Указ Президиума Верховного Совета СССР об удлинении рабочего дня, переходе на 7-дневную неделю и мероприятия по борьбе с летунами, прогульщиками и лодырями.

В ответ на это рабочие и служащие совхоза обязуются производственное задание выполнять от 125 до 150 процентов.

Коллектив рабочих и служащих совхоза в количестве 667 человек хорошо ознакомился с Указом Президиума Верховного Совета СССР и внес целый ряд практических предложений по улучшению работы совхоза и по поднятию производительности труда.

П. Шилина, Добарин,
Соболевский.

Есть птицеферма

Колхоз «2 большевистский сев», Егозовского сельсовета, ваднях приобрел на совхозном инкубаторе 700 цыплят лейгурской породы. Несколько дней тому назад цыплята были привезены в артель и сданы на ферму.

Для ухода за цыплятами выделены хорошие колхозницы, которые будут выращивать птенцов и ухаживать за курицами. Все цыплята чувствуют себя хорошо, все здоровы.

А. Ведехин.

Еще шире развернем соревнование

Работники районных организаций и сельский актив горячо приветствуют обращение ВЦСПС, направленное на дальнейшее укрепление оборонспособности нашей родины и увеличение выпуска продукции для нас самих, для великого народа.

Мы еще теснее сплотим свой ряды вокруг славной коммунистической партии и правительства, повысим производительность труда и четкой организованной работой добьемся, что наш район по всем показателям станет передовым районом в области.

Еще шире развернем соревнование

в бригадах, звеньях, среди комбайнёров, трактористов за высокие показатели в уборочной кампании и поставим политко-массовую работу на должную высоту.

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков и ее вождь, друг и учитель товарищ Сталин!

По поручению присутствующих на митинге:

Секретарь райкома партии

Селивановский.

Председатель райкома союза политпросветучреждений

Некрасова.

Присоединяем свой голос

Коллектив работников райфинотдела и райсербаксы, обсудив на профсоюзном собрании обращение ВЦСПС о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю, единодушно одобряет данное обращение, как мероприятие большой государственной важности, направленное на еще большее укрепление могущества и славы нашей любимой родины.

В резолюции собрания говорится: «Вместе со всем многомиллионным народом нашей страны мы, коллектив финансовых работников, единодушно присоединяем свой голос одобрения к историческому обращению ВЦСПС.

Пусть знают враги нашей роди-

ны, что никакие их коварные засылы не застанут нас врасплох. Пусть также не забывают и о том, что мы в любую минуту готовы во имя нашей родины пойти на любые жертвы и лишения, а если потребуется, не щадя своей жизни, встанем с оружием в руках на защиту наших священных границ.

В ответ на обращение берем на себя обязательство работать еще упорнее. Досрочно и на высоком политическом уровне проведем предстоящую налоговую кампанию, а также досрочно выполним финансовые планы».

По поручению собрания:
Коновалов, Гусев.

С митинга в заготзерно

27 июня в заготзерно состоялся митинг по обсуждению обращения ВЦСПС и Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Рабочие и служащие заготзерно одобряют эти мероприятия и считают, что Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении рабочего дня и о переходе на семидневную неделю является необходимым делом, ведущим к укреплению мощи нашей страны, увеличению выпуска товарной продукции.

Обращение ВЦСПС с радостью встретили все рабочие производства. Оно направлено на укрепление дисциплины, против лодырей, летунов и прогульщиков.

Старые работники заготзерно, работающие по 10 — 15 лет на одном производстве, Лобанов А., Гуляев, Понедеев рассказывают о том, что у них много менялось рабочих, в результате чего была низкая производительность труда, слабая дисциплина.

Указ Президиума Верховного Совета СССР упорядочивает дело производства и дисциплины, ведет к повышению производительности труда, качества работы и закреплению рабочих за производством.

По поручению митинга: Деев, Махачев, Мамайкин, Слуднев, Забелов.

Повысим производительность труда

27 июня коллектив рабочих и служащих райпотребсоюза, прочитав обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР, с глубоким чувством и любовью приветствовал мероприятие, направленное на укрепление трудовой дисциплины, увеличение производительности труда и оборонспособности нашей страны.

В переходе на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю в мерах борьбы с летунами и прогульщиками выражена воля и же-

лизие трудящихся Советского Союза. Все это укрепит еще большую социалистическое государство, усилив мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Коллектив единодушно одобряет мероприятия, о которых говорится в обращении ВЦСПС и обязуется в ответ на это укрепить производственную дисциплину, повышать производительность труда.

По поручению общего собрания рабочих и служащих райпотребсоюза: Арабкин, Писарев.

МАСТЕРА КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ

Приказом наркома земледелия СССР тов. Бесседникова за перевыполнение производственного задания на уборке хлебов комбайнами при хорошем качестве работ и сдачу комбайна после работы в хорошем состоянии присвоено зва-

ние мастера комбайновой уборки с выдачей особого нагрудного значка 68 комбайнерам нашей области.

Присвоено звание мастера комбайновой уборки комбайнера Ленинского района Худяшевской МТС тов. Занькину С. И.

С совещания бухгалтеров

26 июня состоялось первое совещание бухгалтеров, счетоводов совхозов, колхозов и МТС района. На совещании принял участие 95 человек.

Счетные работники заслушали доклад управляющего отделением госбанка тов. Иванова о задачах советского бухгалтера, как советского контролера.

В прениях по докладу выступило 15 человек. Бухгалтеры и счетоводы колхозов, совхозов и МТС обменялись опытом своей работы и выявили недочеты в учете расходования государственных средств.

Перед бухгалтерами, как и перед всеми интеллигентами, стоит задача овладения марксистско-ленинской теорией. Политическая закалка и идеальный рост кадров учета и контроля расширяет кругозор, вооружает и делает их большевистскими организаторами хорошего учета на предприятиях, в организациях колхозов совхозов и МТС.

На совещании было отмечено, что в ряде организаций колхозов, совхозов и МТС бухгалтеры и счетоводы по-большевистски справляются со своей работой и дают хорошие показатели. Бухгалтер племзагоночной Рыжаг — бухгалтерский учет поставил нарасхват. Он своевременно производит учет расходования средств подотчетных лиц. Контора не имеет растрат и хищений, нет дебиторской задолжности, перерасхода по сметам. По ряду статей имеет экономию средств.

До 1939 года дирекция совхоза «Ленинуголь» переживала финансовое затруднение. Полное отсутствие учета, просрочка по ссудам банку доходила до одного миллиона рублей. С приходом главного бухгалтера тов. Янович учет был поставлен хорошо. Начал осуществляться большевист-

ский контроль за расходованием государственных средств. Совхоз погасил просрочки по ссудам банку. За 1939 год совхоз получил накопление 182 тысячи рублей, за первый квартал этого года 40 тысяч рублей.

Старший бухгалтер Краснинской МТС тов. Андрейчиков в своем выступлении отметил, что учет работы в колхозах поставлен далеко недостаточно. Сильно отражается в работе постоянная смена учетчиков и бригадиров. Кадры не подбираются.

В Краснинской промартели имени Димитрова в январе и феврале текущего года не было бухгалтера, учет отсутствовал. Кассир все денежные документы и деньги сохранил на квартире. И его никто не учитывал. Деньги в банк не сдавал и расходовал на месте. Таким способом было израсходовано 20 тысяч рублей.

Заведующий пропагандой и агитацией райкома ВКП(б) тов. Изгашев отметил, что счетные работники и бухгалтера являются большой силой в колхозах, совхозах и МТС. Каждый бухгалтер и счетовод должны четко учитывать советскую копейку. На сегодняшний день счетные работники не чувствуют перед собой ответственности.

Худяшевская МТС перерасходовала горючего на 90 тысяч рублей, Краснинская — на 20 ф. д. Нужно каждому бухгалтеру и счетоводу изучать «Браткий курс истории ВКП(б)», повседневно овладевать теорией марксизма-ленинизма и в то же время повышать свою деловую квалификацию. Это повысит ответственность каждого за работу и усилит контроль за расходованием средств.

Старший бухгалтер конторы заготовок Прибыльков не осуществляет контроля за финансовой деятельностью конторы. За 1939 год у него допущен убыток на 112 тысяч рублей в весе и упаковке скота. Дебиторская задолжность на 1 июня составляет 18 тысяч рублей. Смета

систематически перерасходуется. План заготовок за 5 месяцев этого года выполнен только на 18 процентов. Не лучше положение в Ленинском отделении Главгидцентром (главный бухгалтер Селиванов). Здесь в результате бесконтрольности растрат и хищений оказалось на 10 тысяч рублей, дебиторов на 27 тысяч рублей.

В Краснинской промартели имени Димитрова в январе и феврале текущего года не было бухгалтера, учет отсутствовал. Кассир все денежные документы и деньги сохранил на квартире. И его никто не учитывал. Деньги в банк не сдавал и расходовал на месте. Таким способом было израсходовано 20 тысяч рублей.

Заведующий пропагандой и агитацией райкома ВКП(б) тов. Изгашев отметил, что счетные работники и бухгалтера являются большой силой в колхозах, совхозах и МТС. Каждый бухгалтер и счетовод должны четко учитывать советскую копейку. На сегодняшний день счетные работники не чувствуют перед собой ответственности.

Худяшевская МТС перерасходовала горючего на 90 тысяч рублей, Краснинская — на 20 ф. д. Нужно каждому бухгалтеру и счетоводу изучать «Браткий курс истории ВКП(б)», повседневно овладевать теорией марксизма-ленинизма и в то же время повышать свою деловую квалификацию. Это повысит ответственность каждого за работу и усилит контроль за расходованием средств.

Счетные работники в своем решении рекомендовали госбанку созывать совещания бухгалтеров и счетоводов по обмену опыта по работе и по учету расходования средств не менее одного раза в квартал.

3. Бороздина.

Экономить государственную копейку

дешевле становилась готовая продукция.

По этим производственным статьям наша МТС только за 1939 год дала государству 25,5 тысячи экономии средств. Было обработано 37 тысяч гектаров условной пахоты. Каждый гектар по обработке понизился на 69 копеек против стоимости 1937 года.

Нами были введены заборные книжки тракторным бригадам на получение запасных частей к тракторам во время полевого ремонта и технического ухода. В этих книжках записывалась срок выдачи, название деталей и номер трактора. Такой учет повышал ответственность каждого бригадира, каждого тракториста

в борьбе за экономию в расходовании частей.

Такой учет привел к экономии 6624 рублей в 1939 году.

Не только учет, но и контроль осуществляется главный бухгалтер в расходовании средств. Иногда бухгалтер рассуждает так: баланс составлен в срок, приведено все в ажур, а до остального считает, что ему и дела нет. Это рассуждение одностороннее. Надо не только бухгалтерский учет держать в ажуре, но и контролировать постатейный расход средств и следить за сохранением имущества, ценностей и не допускать их расхищения.

Г. Атапин — главный бухгалтер Байкальской МТС.

ДВА СЕЛЬПО, ДВА ИТОГА

В социалистическом соревновании за перевыполнение товарооборота передовым среди работников сельского хозяйства идет коллектив Устьюжанинского сельпо (председатель тов. Пицелкин). Он полугодовой план товарооборота выполнил на 107 процентов.

Председатель правления сельпо тов. Пицелкин по-большевистски взялся за торговое дело, и закуп товаров местной промышленности производил сам.

За 2 квартала Устьюжанинское сельпо на 32 тысячи рублей или на 25 процентов плана товарооборота реализовало товаров местной промышленности. Сельпо продавало лес, круглый, известь, рыбу, пойманную в местных водоемах, железо, гончарные изделия, бондарные и хозяйствственные товары.

Красноярское сельпо (председатель тов. Осинов) имеет такие же условия и может так же хорошо организовать куплю и продажу товаров местной промышленности. Но пока этого нет, и сельпо находится в глубоком прорыве. Здесь полутора-двойной план товарооборота выполнен на 67,9 процента, а за второй квартал и того меньше.

Только неповоротливость председателя сельпо тов. Осинова и его закупочного аппарата привела к таким позорным результатам. Все колхозы, обслуживаемые Красноярским сельпо, очень нуждаются в товарах местного производства, нуждаются в них и колхозники артелей. Надо всемерно развивать местную промышленность.

Фадеев, председатель правления райпотребсоюза.



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года. На снимке: участники выставки из Кемеровского района, Новосибирской области, знакомятся с новым сеноуборочным агрегатом. Слева направо: участник выставки 1939 и 1940 гг. — комбайнер Кемеровской МТС тов. С. В. Гулевич, убравший 540 гектаров при урожайности 15,5 центнера с гектара; участник выставки 1940 года — грахторист совхоза «Забойщик» тов. И. М. Криволов, убравший на тракторе СТЗ 473 гектара и сэкономивший 2.030 кг. горючего; участник выставки 1940 года — механик колхоза «Третий год пятилетки» тов. С. Н. Меготин; участник выставки 1940 года — комбайнер совхоза «Забойщик» тов. Е. В. Креминев, убравший 476 гектаров зерновых при урожайности 11,6 центнера с гектара.

Фото-клише ТАСС.

НА БОРЬБУ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ

(Опыт стопудовиков)

В борьбе за высокий урожай устранение потерь при уборке имеет очень большое значение. В постановлениях партии и правительства указывается на необходимость тщательного наблюдения за созреванием хлебов на отдельных участках. Это нужно для того, чтобы предотвратить осыпание созревших на отдельных участках хлебов, чтобы обеспечить своевременное начало выборочной уборки их комбайнами и простыми уборочными машинами, не дождаясь созревания хлебов на всем массиве. Именно в таком выборочном порядке организуют уборку стопудовики.

Там, где уборка проводится своевременно, где принятые особые меры борьбы с потерями в поле, колхозы собирают урожай почти полностью. Так, например, в колхозе имени Рязань, Красноармейского района, Ставропольской области, в прошлом году уборка была проведена быстро. Колосья в поле тщательно подгребались. Выстроены уборки и подгребание колосьев сберегли колхозу не несколько центнеров на гектар, которые могли быть потеряны. Колхоз собрал по 25 центнеров озимой пшеницы с гектара.

В бригаде тов. Авдеичкина, в колхозе имени Кирова, Хоперовского района, Ставропольской области, после уборки яровой пшеницы и ячменя для подгребания колосьев на полях пускались конные грабли. А оставшиеся в поле шляпки подсолнечника подбирались вручную.

Важное значение имеет такое простое мероприятие, как подгребание оставшихся в поле метелок прося. Это видно хотя бы на примере звеньевской колхоза имени Сталина, Саркадзского района, Чкаловской области, тов. Житиневой. Участок Житиневой убирался лобогрейками. Подгребание метелок дало по 1,57 центнера проса на гектар дополнительно.

В колхозе имени Сталина, Гайворонского района, Одесской области, в уборке учитывается все, что может оказаться полезным в борьбе с потерями. Поля колхоза убираются комбайнами, а на сильно полегших

участках — жатками. После уборки колосья на полях три раза подгребаются конными граблями. Не ограничиваясь этим, колхоз проводит еще ручной сбор колосьев, оставшихся после работы конных граблей. После прохода жатки хлеб не медленно вяжется в снопы и составляется в конны. Ту часть снопов, которая не отправляется сразу на молотилку, складывают в скирды. Обмолоченное зерно немедленно проpusкается через сортировки. Влажное зерно кроме сортирования еще особо подсушивается на токах.

В передовых колхозах на комбайны и простые уборочные машины обязательно ставят зерноуловители. При полегшем хлебе машины оборудуются специальными колосоудемниками. Особое внимание уделяется правильной регулировке режущей и молотильной части машины. Все беспартийки для перевозки зерна покрываются рядами, брезентами, чтобы зерно не просыпалось через щели.

Практика работы передовых комбайнеров дает замечательные образцы инициативы в борьбе с потерями на уборке.

Комбайнер тов. Маляров (Шевченковская МТС, Одесской области) при уборке полегшего хлеба не допускал потерь. Он работал на самом низком срезе, изменил скорость движения на каждые 3—4 минуты, приостанавливал комбайн для промолота густого хлеба и переходил временами на неполный захват хедера. Кроме того, он надевал специальный рукав от мешковины к выгрузному шnekу и устанавливал зерноуловитель между малым полотном и зерновой камерой.

Комбайнер тов. Московец из Ново-Михайловской МТС, Красноярского края, чтобы устранил выбрасывание зерна в солому, удлинял на 5—6 см. скатную доску второй очистки и на 15 см. — первой очистки.

Те колхозы, которые по-большевистски ведут уборку и борются с потерями, увеличивают сбор зерна на 5—6, а иногда и больше центнеров на гектар.

Д. Слободчиков.

Разводят птиц

Постановление партии и правительства о разведении общественного птицеводства в колхозах колхозники Красноярского сельсовета подкрепляют делом. Уже на каждом колхозном дворе есть циппия, предназначенные для птицеферм. Птицефермы рассчитаны более чем на 1000 кур.

Шилкин.

35-ЛЕТИЕ ВОССТАНИЯ НА БРОНЕНОСЦЕ „ПОТЕМКИН“

9 (22) января 1905 года по приказанию царя было расстреляно мирное шествие безоружных рабочих к Зимнему дворцу. Возмущение этой зверской расправой охватило всю страну. В России началась революция.

Расстрелом рабочих в Петербурге царь подорвал веру в себя также в армии и флоте. Участились случаи неповиновения солдат и матросов офицерам, отказы отдельных частей стрелять в своих братьев рабочих. К концу июня 1905 года на юге России бастовали рабочие, вспыхнули «бунты» крестьян. В эти дни произошли революционные события на броненосце «Потемкин», пронесшиеся на весь мир.

25 июня броненосец «Потемкин» — один из крупнейших кораблей Черноморского флота — вышел в плавание. Революционное брожение среди матросов броненосца было к этому времени настолько сильно, что о восстании тайно говорили уже по всем кубрикам. Вожаками были матросы Вакулинчук и Матюшенко.

27 июня к обеду матросам подали борщ из червивого мяса. Никто не прикоснулся к борщу. Тогда командир броненосца Голиков приказал выстроить всех матросов на палубе. Вызвали вооруженный караул. Старший офицер Гиляровский приказал караулу стрелять в группу матросов.

Вакулинчук крикнул:

— Ребята! К оружию! — и вдруг упал сраженный выстрелом Гиляровского.

Матросы бросились к винтовкам. Руководили их действиями Матюшенко. Первым же выстрелом он сбил Гиляровского в воду. Тут же были расстреляны Голиков и некоторые сопротивлявшиеся офицеры. Остальных арестовали. Команда «Потемкина» решила идти в Одессу, чтобы присоединиться к восстанию рабочих.

В. И. Ленин, узнав о восстании на броненосце «Потемкин», писал: «...Перед нами на лицо несомненный и знаменательнейший факт: попытка образования ядра революционной армии» (Ленин. Соч., том VII, стр. 380).

Прибыв на одесский рейд, матросы «Потемкина» опубликовали воззвание к населению, к солдатам. Они призывали армию и казаков «соединиться».

Н. Костин.

К хлебоуборке не готовы

Прекрасные урожаи хлеба на полях колхозов Ленинского района не секрет, что можно вырастить прекрасные хлеба, но собрать мало зерна, если уход за ними и уборка не будет по-настоящему

К примеру можно въять колхоз «Кочетовка», Драченинского сельсовета. На полях растут чудные зерновые культуры, но 200 гектаров стоят засоренные сорняками. Подготовки к принятию урожая хлебов правление колхоза (председатель Черных) никакой не ведется. Нажечено построить 6 крытых токов, к постройке их не приступали. Сельхозмашины и инвентарь не ремонтируются.

У. Алексеев

НЕОПЛАЧЕННАЯ ПРЕМИЯ

Правление артели имени Демьяна Бедного послало меня работать в первый околоток дорожного строительного участка. Здесь я на вывозке гравия выполнил задание на 300 процентов. За честную работу и за перевыполнение норм в феврале месяце дорожный отдел меня премировал костюмом, который я не

могу получить до сих пор.

Я неоднократно обращался к начальнику дорожного строительства тов. Дочкину за обещанной премией, но он посыпал меня к завхозу а тот снова к Дочкину. Так я и хожу от одного к другому, а премии не могу получить и попыти. Когда же премировали костюмом, который я не

мне выдали обещанное? Ганцев.



Гурьевское рудоуправление. На снимке: Женщины-бурильщицы А. К. Дрянина и О. М. Шишкова в первый месяц освоения новой профессии производственную норму выполнили на 150 процентов
(Бюро клише ОБЛТАСС).

ПАТРИОТЫ

Связь колхозников и колхозниц с красноармейцами — самая тесная связь. Товарищи, ушедшие в Красную армию, не забывают своих колхозников и пишут им письма.

Вот, например, что пишет бывший рабочий совхоза «Ленинуголь», а сейчас красноармеец Милованов К. П. рабочим совхоза:

«Разрешите передать вам свой красноармейский горячий привет и пожелать вам хорошего в вашей производственной жизни, хороших успехов в сеноуборке, а также и в подготовке к уборке урожая 1940 года».

В этих словах выражают горячее желание рабочим совхоза быстрее спрятаться в проведении полевых и других работ. Далее он рассказывает о ботатствах Дальнего Востока.

«Возможно интересуетесь дальневосточной природой, — говорит он, — то я могу вам сообщить — природа здесь хорошая. Да и культура на должной высоте. Клубы, сады, театры — все есть». Прочитав письмо своего бывшего рабочего тов. Милованова, рабочие и работницы совхоза «Ленинуголь» обяжались еще выше давать производительность труда.

В своем письме животноводческие бригады №№ 2, 3 заявляют: «Одобряем вашу службу в Красной Армии и в ответ на ваше письмо берем на себя обязательство выполнить план на 110 процентов. Доярка Ткаченко Мария обязалась в 1940 году наладить на фуршную корову 26 центнеров молока, Мотюх — 27 центнеров...»

Этот патриотизм чувствуется и в других письмах между красноармейцами и трудящимися нашей страны. Все это снова подтверждает о великой дружбе народов Союза, о том, что наша Красная Армия, выпестованная великими вождями Лениным и Сталиным, кровно связана с народами страны, повседневно интересующаяся и принимает активное участие в строительстве социализма.

В. Павлов.

ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники и колхозницы колхозов Аричевского сельсовета! Мы, бойцы Красной Армии, шлем вам привет и желаем успехов в подъеме паров и на сеноуборке.

Боритесь за быструю и высококачественную сеноуборку, за хорошую обработку паров и отличную подготовку к уборке. Мы же будем зорко охранять наши границы и отлично овладевать военным мастерством.

Красноармеец И. Косовских.

УСИЛИМ ПОДГОТОВКУ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Итоги 1939 — 40 годов показали, что в этом году школы Ленинск-Кузнецкого района дали некоторое улучшение в своей работе. Повысилось качество учебы, возрос процент перевода в следующие классы и достиг 82,6 процента абсолютного перевода против 76,5 в прошлом учебном году. Однако все же количество второгодников без испытания на осень составляет 9 процентов, да осталось на осенние испытания 8,4 процента.

Эти цифры говорят о том, что перед работниками народного образования стоят еще огромные и серьезные задачи по дальнейшему улучшению качества учебы и усилению борьбы с второгодничеством.

Подводя итоги, нужно указать на следующие отрицательные моменты в работе ряда школ. Не было настоящей большевистской борьбы за выполнение всеобщего начального обучения, в результате чего по району оказалось не охвачено 76 детей начальным обучением. Кроме того, в ряде школ имелась невероятно большая отставность, выразившейся по району в 800 человек. Еще далеко не все учителя вели борьбу за сочетание теории с практикой, почти отсутствовали экскурсии, подкрепляющие те или другие дисциплины на опыте-практикой.

Мало уделялось внимания на внеклассное воспитание, и не было по настоянию привлечена общественность к этому делу.

Район недостаточно уделяло внимание контролю. Некоторые школы за весь учебный год не были ни разу обследованы, была текучесть кадров. Все это не дало возможности выполнить полностью поставленные задачи.

До нового учебного года времени осталось не так много. Чтобы избежать недостатков, нужно провести следующие мероприятия: во-первых, во время и на высоком уровне привести ремонт школ, председателям сельсполкомов и председателям колхозов необходимо оказать содействие в быстрейшем окончании ремонта;

во-вторых, обеспечить перевод 530 учеников в следующие классы.

В настоящее время директора и заведующие школами этим вопросом не занимаются, а заняться нужно теперь же. Прежде всего, дети, которым предстоит держать испытания осенью, должны познакомиться с расписаниями осенних испытаний.

Нужно поставить в известность родителей, когда и по каким предметам будут их дети держать испытания, организовать серьезную подготовку каждого ученика. При правильном и серьезном отношении к осенним испытаниям мы снизим процент второгодничества.

В наших школах района мало наглядных пособий. Директорам и заведующим школами нужно позаботиться об их пополнении и достичь такого положения, чтобы все средства на приобретение наглядных пособий были использованы по прямому назначению.

Покупка подержанных учебников прошла по школам района самотеком — продавали их ученики учителям. Никто этого дела не учтивал.

В оставшееся время надо провести всех учеников, выявить у них ненужные учебники и попытаться сесть для приобретения и другими учениками. Кажется, простое, ясное и очень нужное дело, но директора и зав. школами, особенно торгующие организациями на селе, пренебрежительно относятся к этому важнейшему делу.

Район перед началом учебного года силами учителей, родительского актива, членов постоянных комиссий по народному образованию при исполнкомах советов нужно проверить готовность каждого ребенка к посещению школы, особое внимание обратить на полный охват обучением детей.

Все это и многое другое поможет в будущем учебном году поставить дело народного образования в нашем районе на должную высоту.

А. Силин — зав. районом

РЕШЕНИЕ Исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого районного совета депутатов трудящихся от 28 июня 1940 года

Об установлении рабочего времени в связи с гереходом на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня сего года и решения исполнкома Новосибирского облсовета депутатов трудящихся о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную неделю и запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями исполнительный комитет решил:

1. Установить начало занятий во всех отделах райсовета, а также в учреждениях районного подчинения: сельских исполнкомах и других организациях, расположенных на территории района, с 9 часов утра до 17 часов 30 минут с 27 июня с восьмичасовым рабочим днем.

2. Предложить руководителям отделов исполнкома и учреждений установить время перерыва для

принятия пищи. Просить горсполком предсматривать обслуживание буфетами рабочих и служащих предприятий и учреждений, подчиненных райисполкуму.

3. Настоящее решение ввести в действие немедленно.

4. Обязать председателей сельсполкомов Указ Президиума Верховного Совета СССР довести до сознания всех трудящихся района, обсудив его на собраниях колхозников, рабочих и служащих сельсполкомов и МТС.

Председатель райисполкома Ф. Дурсенев. Секретарь райисполкома Я. Запорожец.

Ответственный редактор П. Кручинин.

НОВОСИБИРСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на I курс лечебного факультета

Все справки об условиях приема можно получить лично или письменно в учебной части института.

Адрес института: г. Новосибирск, Красный проспект, 58.